2014-2015 учебный год
День Знаний.
1 сентября -  День Знаний. Радостный день- встреча с учителями и друзьями. Впереди много интересного, неопознанного. Для первоклассников важное событие - они стали учениками. Для ребят девятого класса – последний год учёбы в этой школе. На линейке ребят,  учителей и родителей поздравил  Глава  Салтынского  сельского поселения Степин Владимир Михайлович. После линейки ребята отправились на первый урок- урок  Природолюбия.

Мероприятие на тему «Мы успешны, талантливы, счастливы»
На встречу с ребятами пришли  выпускницы нашей школы Будардинова  Валентина Андреевна, Шубина Ксения. Валентина Андреевна окончила  музыкальное  училище. Она отлично поёт. Ксения учится  в Московском колледже на дизайнера. Её рисунки занимали призовые места на конкурсах. Они рассказали о своем таланте, о своих успехах, наградах. Валентина Андреевна исполнила для ребят русские народные песни, Ксения Шубина показала приемы росписи на ткани. Всегда приятно общаться с интересными, талантливыми людьми.

Занятие на тему «Время доверять"
На занятии ребята говорили о том, как поступать детям, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Было рассказано о фонде поддержки детей, о доверии к Общенациональному детскому телефону доверия, заполнили анкету.

Конкурс «Мисс Золотая осень- 2015»
Лето прошло, пробежало, умчалось.

Хмурится небо и дождь моросит.

Тёплых деньков маловато осталось,

Может об этом природа грустит.

Вот и настала пора осенних праздников. В Первомайской школе это конкурс   «Мисс Золотая осень- 2015». В нем состязались пять участниц. Задания были  сложными, но интересными. Творческий конкурс оригинальных причёсок  под названием «Осенний переполох», поэтический конкурс- чтение стихов о прекрасном  волшебном времени года- осени, танцевальный конкурс  под названием «Осенний вальс» и, конечно же конкурс  на лучший осенний костюм- «Осень мода- 2015». В этом конкурсе участницы не только продемонстрировали свой наряд, но и представили его в стихотворной форме. Сколько фантазии, умения и старания приложили конкурсантки. Трудно пришлось и нашему жюри. Ведь все были ну просто красавицы. Победительницей конкурса «Мисс Золотая осень- 2015» стала ученица 6 класса Федорина Татьяна.

День самоуправления в школе.                    
На День учителя ученики 9 класса взяли бразды правления в свои руки. Распределили обязанности директора школы, завуча и педагогов, выбрали предмет и классы в которых будут вести уроки. Сами «педагоги» и их ученики остались довольны.

Традиционно в конце 1 четверти у нас в школе проходит  «Осенний бал». Задолго до праздника ребята начали подготовку.
 В начальных классах проходила неделя «Золотая осень». Ребята смогли проявить себя в конкурсе рисунков, стихов, поделок. Особенно понравились всем поделки Шаталовой Юлии, Лабызнова Никиты, Осмоловского Александра.
Закончилась неделя интересным мероприятием «Осенним балом». Ребята соревновались между классами , где проявили находчивость, смекалку, сообразительность, удивили вех замечательными костюмами, песнями, танцами Победила команда 2 класса. Ребята получили памятные подарки от осени.
Большое спасибо родителям за помощь в подготовке праздника.
Праздник понравился всем: и участникам, и зрителям!
"Уберем мы мусор дружно. Грязный берег нам не нужен!»

Под таким девизом 24 апреля в МКОУ Первомайской ООШ

 прошла Всероссийская акция «Чистый берег».

 

12 февраля в школе была проведена Международная  игра - конкурс "Инфознайка 2015".
 Поздравляем ученицу 7 класса Карпову Дарью, занявшую 3 место в областном конкурсе фотолюбительских работ "Россия-Родина моя", посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной  войне  1941-1945 гг (руководитель Маркина Ольга Георгиевна).
 Поздравляем ученицу 7 класса Карпову Дарью, занявшую 3 место в направлении "Связь времен, связь поколений" районного конкурса исследовательских работ "К подвигу героев сердцем прикоснись" посвященного 70-й годовщине Победы народа в Великой Отечественной войне  (руководители Маркина О.Г. и  Колотилина Н.И.).
 С 29 января в школе согласно плана по патриотической работе (подробнее...) проходит месячник патриотического воспитания. Обучающиеся с интересом оформляли стенд, участвовали в зарнице, возложили гирлянду на памятник, 2 февраля поздравили участницу Сталинградской битвы Скокову Антонину Георгиевну(подробнее...)
 Поздравляем Шубину Антонину Григорьевну  с подтверждением высшей квалификационной категории по должности директор - январь 2015г
Поздравляем Дощечникову Наталью Ивановну с подтверждением высшей квалификационной категории по должности учитель - декабрь 2014г
Поздравляем ученицу 7 класса Карпову Дарью -  победителя муниципального уровня всероссийской школьной олимпиады школьников по обществознанию  2014-2015 уч. года. (учитель Колотилина Н.И.)
 Поздравляем Маркину Ольгу Георгиевну с присвоение высшей квалификационной категории по должности учитель - ноябрь 2014г
 

Поздравляем Шапошникову Елену Анатольевну с подтверждением первой квалификационной категории по должности учитель - ноябрь 2014г
