Как наркотики влияют на тело и разум

Итак, скажите, что же такое наркотик? Правильно. Вы перечислили название наркотиков, их эффекты. Итак, наркотик – это любое химическое вещество, которое от природы не содержится в нашем теле, иначе говоря, наркотики – это яды. Есть общий закон для всех наркотиков и ядов:

1) Небольшое количество вызывает стимуляцию. Здесь организм работает над выводом вредных веществ. Видели ли вы людей, выпивших

немного водки или шампанского и ставших веселыми и общительными?

А бывало ли с вами такое, что вы вставали утром такими сонными и вдруг просыпались, выпив чашку кофе? Так вот, здесь организм, получив порцию яда, активно начинает выводить из себя эти вредные вещества.

2) Если организм получает большую дозу яда, то наступает обратный эффект: человек становится сонным, вялым, ему хочется прилечь, его речь становится медленнее. Видели ли вы «перепивших» людей? А видели ли вы людей, которые выпили 2-3 чашки кофе и вместо того, чтобы проснуться, наоборот, захотели спать? Здесь организм не может справиться с таким большим количеством яда, ему требуется отдых.

3) Ну и, наконец, если человек принимает слишком большую дозу яда, то наступает смерть, и это называют передозировкой. Вы слышали когда-нибудь, что кто-нибудь умер от передозировки?

Итак, разные наркотики действуют по-разному, но все яды подчиняются этому закону. Вы знаете такой сильный яд – мышьяк?

Так вот, небольшая доза этого яда сразу убьёт человека, но если мы проведём эксперимент и разделим эту дозу на очень маленькие дозы, и дадим одну из них человеку, оказывается, произойдёт то же самое: сначала – стимуляция, при увеличении дозы – успокоение, и, наконец, обычная доза вызовет смерть.

А теперь давайте посмотрим, как наркотики влияют на личность. Кто-нибудь из вас видел наркомана? Что вы видели? Какое у вас сложилось впечатление? Давайте посмотрим, почему человек, начав принимать наркотики, не может остановиться. Кто-нибудь из вас слышал, что наркотики, попав в организм, сами по себе из него не выводятся, накапливаются и долгое время сохраняются в организме? И это ответ на вопрос: почему людям бывает трудно, а иногда невозможно бросить наркотики.

Итак, посмотрите на вашу кисть с внутренней стороны, где есть синенькие тоненькие венки. А теперь оттяните кожицу. Кожица отходит? Верно.

Означает ли это, что между кожей и веной есть прослойка? Верно. Так вот, ребята, эта прослойка – жир. Оказывается, жир, как магнит, притягивает все яды, токсины и наркотики. Почему именно жир?

Представьте, что здесь стоит стакан с водой. Представили? А теперь налейте туда мысленно водки. Водка и вода перемешаются? Верно, потому что алкоголь растворяется в воде. А теперь в этот стакан с водой мысленно насыпьте анаши. Насыпали? Скажите, анаша растворится в воде? Правильно, не растворится, потому что многие яды не растворяются в воде.

А теперь представьте, что здесь есть стакан не с водой, а с маслом, подсолнечным или оливковым, и мысленно насыпьте туда анаши. Скажите, где будет анаша? Вы правы, анаша будет внутри масла, она не всплывет, не осядет, она будет в подвешенном состоянии. И точно также, попав в жировую ткань, наркотики оседают там и долгие, долгие годы сохраняются в таком состоянии. Посмотрите на доску.

Видите, это вена. А это жир. А это наркотик. Посмотрите, наркотик, попав в вену, уходит в жир. Ну и посмотрите, мальчик Вася принимает

каждый день наркотики, это он делает каждый день, и опять, и снова, и уже сам не подозревает, что стал похожим на ходячий склад наркотиков.

В его жировой ткани их накопилось слишком много. И вот, в один из дней он говорит себе: «Всё, так дальше продолжаться не может, я трачу

все свои деньги на наркотики, у меня проблемы дома и с друзьями. Мне нужно завязать». И он действительно бросает наркотики и 3 месяца не принимает ничего, и у него налаживаются дела.

А теперь ответьте мне на вопрос: Кто из вас занимается спортом? А кому приходится подниматься на 9 этаж пешком? А кому иногда приходится бежать за автобусом или троллейбусом? Хорошо, нам всем приходится выполнять физическую нагрузку.

И вот также наш Вася однажды сидит дома, стоит прекрасный солнечный день, под окном у Васи есть теннисный корт. Он смотрит в окно, на корте идёт интересная игра, и Вася решает пойти поиграть в теннис.

Полчаса он прыгает, бегает, машет ракеткой. А теперь ответьте мне на вопрос: когда мы выполняем физическую нагрузку, нам нужно что? Правильно, энергия. А значит, мы тратим часть чего? Верно, часть жира! А в жиру у Васи сидит что? Правильно, наркотик. И вот, смотрите внимательно: маленькая часть наркотика снова выходит в кровь. Как вы думаете, в эту минуту чего больше всего на свете Васе захочется? Правильно, ему захочется ещё наркотиков.

И у Васи «почему-то» портится настроение, и он говорит: «Дурацкий теннис». И его внимание куда-то уходит, он проигрывает 2 сета, его настроение делается ещё хуже. Он бросает свою игру, идёт домой, и как вы думаете, кому он позвонит? Ну конечно, он позвонит старому приятелю, который до сих пор принимает наркотики. «Слушай, мне что-то так фигово, у тебя есть что-нибудь для меня?» – скажет Вася. И он пойдёт, и примет наркотики снова, а наутро, проснувшись, он будет сидеть на кухне, пить свой кофе и думать: «Какой же я дурак. Ведь я же 3 месяца не принимал ничего, и у меня это получалось. Что же случилось?»

И вы знаете, он будет объяснять это себе как угодно: и что у него было плохое настроение, и что «все против него», и что теннис – ужасно глупая игра, но ни одно из этих объяснений не будет настоящей причиной.

В действительности с ним произошла очень простая вещь: наркотик, находившийся в жировой ткани, вышел в кровь и попросил ещё.

Скажите, вы любите мороженое? Здорово. Представьте себе жаркий-жаркий день, вы идёте по Москве, ослепительное солнце, вам невыносимо жарко, и вот вы видите, как в конце улицы продаётся мороженое, и вам так в эту минуту хочется его! Вы встаёте в очередь, а очередь длинная, а вы изнываете от жары… Знаете, такую жару летом, когда асфальт плавится? Вы смотрите на тех счастливчиков, которые уже купили свою порцию мороженого, у вас текут слюнки при виде холодного мороженого Вижу, вижу, вы себе представили эту картину! Итак, вы покупаете своё мороженое, с наслаждением откусываете первый кусочек, мороженое вас охлаждает, вы смакуете его во рту, как вдруг в эту минуту подбегаю я, например, и ударяю вас по руке. Мороженое падает на раскалённый асфальт и начинает буквально таять на глазах! Кроме того, чтобы ответить мне как следует и послать меня подальше, чего ещё в этот момент вам будет хотеться? Ну конечно, ещё мороженого.

Но разница между Васей и этим примером заключается в том, что вы то хоть будете видеть своё мороженое, будете знать, что произошло, а человек, у которого наркотики есть в организме, как наш Вася, даже не поймёт, что же с ним происходит.

Итак, наркотики, попадая в организм, откладываются в жировой ткани, накапливаются и долгое, долгое время спустя ещё влияют на человека. Даже через 10 лет возникают эти явления. Это было открыто на примере ЛСД, знаете такой наркотик? Это опасный и сильный наркотик и он очень сильно влияет на разум человека. Кто-нибудь из вас знает, как наркотики влияют на разум человека? И вообще, кто мне скажет, что такое разум? Интересно. Правильно.

Ну хорошо, давайте посмотрим, что же такое разум. Оказывается, наш с вами разум думает картинками. На минуту закройте глаза. Подумайте о кошке. Что вы увидели? Кошку. Скажите, у кого кошка была белая? А у кого чёрная? А у кого был маленький котёнок? А, может, у кого-нибудь кошка была мультяшная, нарисованная? Вы видите, у каждого была своя кошка, у всех вас была та кошка, которую вы уже когда-то видели, и у всех они были разные. Наш с вами разум думает картинками, подумайте, как это удобно: наш разум фиксирует 25 картинок в секунду. И так в течение всей жизни, весь наш жизненный опыт собран в этих картинках.

Кто из вас любит разгадывать кроссворды? А было у вас так, что вы точно знаете слово, но не можете вспомнить, а потом неожиданно вспоминаете? В этих картинках вся информация и данные, которое человек накапливает. Более того, оказывается, наши картинки трёхмерные, объёмные, в них есть цвет, звук, изображение, движение и эмоция. Не верите?

Хотите проверить, что в картинках также есть эмоции?

Закройте глаза. Вспомните приятные моменты. Что вы увидели? А что почувствовали? Вы видите, вы смогли заново почувствовать те приятные ощущения, которые вы уже когда-то пережили. Это выглядит примерно так: это человек, это его разум, т.е. картинки. А знаете, что наркотик делает с этими картинками? Он их затуманивает. Встречали ли вы в жизни людей, которые выпивали слишком много алкоголя, а на следующий день чего-нибудь не помнили? Алкоголь, наркотики затуманивают картинки, делают их неясными, запутанными. А теперь ответьте мне на вопрос: если человек часто принимает наркотики, и у него много затуманенных картинок, он медленнее соображает, у него плохая память, станет ли он успешным человеком в жизни?

Существует мнение, что наркотики улучшают способность обучаться, но если человек учится, когда его картинки мутные, как вы думаете, он сможет потом применять в жизни то, что он не помнит? Кроме того, наркотики не просто затуманивают картинки, они затягивают человека в прошлое. Человек живёт, что-то делает, разговаривает с вами, но, оказывается, его внимание далеко от происходящего, и он в этот момент как-бы отсутствует и разговаривает с вами сквозь призму прошлых ощущений. И ему может казаться то, чего в реальности нет. А теперь ответьте мне на вопрос: Если я медленно соображаю, медленно ориентируюсь в происходящем, ошибочно принимаю одно за другое, мне удастся прийти к успеху?

Итак, разум человека, принимающего наркотики, становится похожим на испорченный компьютер, который выдаёт неверные решения и то очень медленно. Это то, что касается тела и разума. 

Как наркотики влияют на личность

А теперь давайте посмотрим, что же происходит с человеком, как с личностью. Кто-нибудь из вас видел наркомана или алкоголика? Какие у вас сложились впечатления? Для того чтобы понять, почему людям бывает трудно бросить наркотики, что происходит с ними, если они вступают на этот путь, давайте рассмотрим одну очень интересную вещь, как

Шкала тонов, где тон – это уровень выживания человека.

В течение дня мы с вами можем испытывать разные эмоции: хорошая новость нас радует, и наше настроение поднимается. Плохая новость или ссора, или неудача заставляет нас грустить, переживать, это всё – мгновенные тона, но у каждого из нас есть основной, постоянный, хронический тон. Тот, который проявляется в течение всей жизни, поэтому это также называется уровнем выживания.

Итак, в самом низу этой шкалы находится тон 0.0. Это – смерть. Здесь человек не чувствует никаких эмоций или ощущений, он просто мёртв.

Следующий тон – 0.05. Это апатия. Апатия выглядит примерно так. Человеку абсолютно не до чего, он полностью погружён в себя, он не воспринимает окружающий мир, посмотрите, это 5 сотых до смерти! Человек смотрит в одну точку, обычно в пол, его взгляд застывший. Видели когда-нибудь такое состояние? Испытывали его?

Следующий тон на Шкале тонов – 0.5. Это горе. Это когда человек теряет друзей или близких, или что-то очень дорогое ему, он плачет, он очень несчастен, все его мысли сосредоточены на его беде, он не может отключиться от этого. Вы плакали когда-нибудь? А видели людей, которые плачут? В тоне горя взгляд человека тоже будет направлен вниз.

После горя есть тон 1.0. Это страх. Это выглядит вот так. Это на самом деле, наверное, самый смешной тон. Для человека в тоне страха всё представляет собой угрозу. Его глаза бегают в поисках воображаемой опасности, он смотрит вам за плечо. Если вы знаете человека, который постоянно лжёт, знайте, его основной тон – страх: мир настолько ужасен, что невозможно сказать правду.

Следующий тон – это 1.1 и называется он – скрытая враждебность. Человек в этом тоне демонстрирует вам, что он ваш друг, но это лишь маска, ибо в этом тоне его истинные намерения – уничтожить вас. Скрытно.

Дружба с человеком в таком тоне приводит к несчастьям и неприятностям. Подлость, ложь, преступления – это спутники хронического 1.1.

Людей с таким тоном вы сможете различить по их поступкам.

Выше, чем 1.1 находится тон 1.5. Это гнев. На вас кричали когда-нибудь?

А вы кричали на кого-нибудь? Человек в тоне гнева будет смотреть прямо на вас или чуть выше вас, и его единственным намерением будет разрушение. Вы пробовали когда-нибудь говорить с разгневанным человеком? Вы помните, что человек совершенно не слышит вас в этот момент и ни с чем не соглашается.

После гнева на шкале тонов находится тон 2.0, и называется он антагонизм. Антагонизм – это непримиримое противоречие. Вы знаете людей, которые постоянно спорят? Что бы вы не говорили этому человеку, он не согласен ни с чем и находит массу доводов и контраргументов. Это пограничный тон. Всё, что находится ниже двойки – это не выживание, как вы видите, это низкие тона, там не живут успешные люди. Всё, что находится выше тона 2.0– это выживание, там спорт, интересные игры и удовольствия.

Итак, первое, что здесь есть – это тон 2.5. Это ещё не положительная эмоция, ибо это – скука. Скука выглядит таким образом. Взгляд человека направлен вверх, он рассеянно смотрит в окно, на лампу, на вас, как на предмет, на штору и т.д. Скуку ещё называют апатией в высоком тоне, ибо человеку абсолютно ничего не интересно, он пассивен и тяжёл на подъём.

После скуки идет тон 3.0, и называется он консерватизм. Сейчас я зайду к вам в класс в тоне консерватизма. «Добрый день, господа студенты, продолжаем нашу лекцию. Итак, мы, люди, находящиеся в тоне консерватизма, строгие, выдержанные, сухие и осторожные. Мы реально достигаем успехов в жизни, но нам не очень нравится что-нибудь менять».

Узнали кого-нибудь? Это высокий тон, люди консерваторы – это достаточно успешные люди, но их единственный промах – это то, что они

ничего не хотят менять. «Пусть всё идёт так, как идёт», – полагают они, забыв о том, что ничего в этой вселенной не стоит на месте.

Выше консерватизма расположен тон 3.3. Это – сильный интерес. девчонки-то точно знают: «Алло, кого я сегодня видела!»

«Кого, кого ты видела, говори быстрей?!?!?!» Понимаете? Или когда вы читаете книгу, от которой просто невозможно оторваться, или смотрите такой фильм, что вам кажется, что вы живёте в нём. И мама зовёт вас обедать, а вам просто не до этого. Вам так интересно, что всё ваше внимание там. Было у вас такое когда-нибудь?

После 3.3 есть тон 3.5. Он называется радость, веселье. Знаете, когда вы смеётесь, у вас отличное настроение, вы бодры, активны, и вы улыбаетесь. Этот тон, я думаю, вам всем знаком и нравится. Людей, которые имеют хронический 3.5, отличает настойчивость в достижении целей, энергичность и хорошее чувство юмора. Ну и остановимся мы с вами на тоне 4.0 – это энтузиазм. Примером энтузиазма может быть следующее: представьте себе, что вечером вас ожидает дискотека или классная встреча, или что-то ещё. Вы на крыльях радости летите домой, чтобы приготовиться к этой встрече, а родители вам говорят: «Так, сначала уроки, потом уборка, потом младший брат и, конечно, собака.

И вот тогда, возможно…» Ваше настроение чуть падает, но вам ужасно хочется пойти, и вы просто берёте, включаете музыку и раз – квартира уже чистая, два – уроки сделаны, младший брат стоит чистый, довольный и пушистый, а собака спит без задних ног, потому что уже давно столько не бегала и так не гуляла, а у вас – душевный

подъём! Знаете такое состояние? Это – энтузиазм. Если среди ваших знакомых есть люди, которые добились успеха, вполне возможно, что их хронический тон – это энтузиазм.

Итак, это – Шкала тонов. Здесь всё понятно?

А теперь давайте посмотрим, что происходит с человеком, когда он начинает принимать наркотики. Давайте возьмём нашего любимого мальчика Васю, который живёт в хроническом тоне скуки. Мальчик Вася никогда не пробовал наркотики и практически ничего о них не знает. И вот он сидит дома, ему скучно, может быть он жмёт на кнопки компьютера, может смотрит в окно, короче, Васе скучно.

Вдруг раздаётся телефонный звонок, это звонит его друг Петя: «Алё, Васька, что у меня есть!» Какой наркотик возьмём в качестве примера?

Хорошо, анашу. И Петя предлагает ему наркотики, и рекламирует, и утверждает, что «это просто супер,супер,_экстра,_ультра,_мега,_класс, мне это так нравится, попробуй, увидишь!» Смотрите, что начинает происходить с Васей: его тон из 2.5 (скуки) вдруг ползёт вверх до 3.3, ему становится

ужасно интересно. Он спрашивает: «А что это такое – анаша?» Петя приглашает его встретиться и попробовать.

Итак, Вася идёт и курит анашу, и тут с ним что-то происходит. Его тон подскакивает до 4.0. « Yes!» – говорит Вася. «Вау, какой класс! Какое всё красивое, какое всё зелёное!» Он становится таким общительным, раскованным и весёлым, из него брызжет энергия, ведь он оказывается в тоне энтузиазма.

Хорошо, наркотики прекращают свое действие, Вася опускается на свой привычный уровень – 2.5. В тоне скуки очень скучно, Вася вдруг вспоминает о том, как он себя чувствовал в тоне 4.0. И решает снова принять наркотик. Он снова курит анашу или принимает кокаин, или ЛСД – не важно какой наркотик, все они действуют более или менее одинаково по этой Шкале тонов. Он снова поднимается в тон 4.0, и опять он бодрый, быстрый, и всё классное вокруг, он доволен.

О’кей, наркотик отпускает его, и тут... И тут наш Вася возвращается не в свою привычную скуку, а опускается чуть ниже – на тон 2.0, в тон антагонизма, потому что организм слишком устал выводить все эти яды. В антагонизме он приходит домой, мама спрашивает его:

- Вась, ты сделал уроки?
– Нет, мама, я не сделал уроки.
– Может, ты пойдешь пока, вынесешь мусор?
– Нет, я пойду делать уроки.
– Вася, у тебя что, проблемы?
– Нет, мама, это у тебя проблемы. и так далее.

Я открою вам небольшой секрет: человек в тоне антагонизма испытывает необходимость спорить и что-то доказывать, а доказать-то он хочет, что он прав, а другие не правы. В этом тоне Васе некомфортно, ему не уютно, и как вы думаете, о чём он вспомнит в эту минуту? Вы правы, он подумает о наркотиках.

Вася примет наркотики ещё раз, и окажется в тоне 3.5. В тоне 3.5 Вася чувствует себя гораздо лучше, он бодрый, может, он смеётся, он не чувствует больше напряжения, всё нормально. Это, конечно, не энтузиазм, но это бодрость, веселье, и это приятное состояние.

Наркотик в очередной раз отпускает его, и тут наш Вася зол. Вы видите, теперь он опускается в тон 1.5 – гнев. В этом тоне Вася ненавидит всех, ибо мир слишком враждебен, он ругается, кричит, его раздражает всё.

Скажите, вам приятно общаться с психами? И действительно, люди стараются обойти Васю теперь, ему очень некомфортно, он перессорился со всеми своими друзьями и близкими, и он идёт и принимает наркотики ещё раз. «Назло всем идиотам, потому что они все просто бесят!»

Тут Вася поднимается уже только до тона 3.3 – сильный интерес. Иногда люди, приняв наркотик, оказываются в этом тоне, и тогда можно собирать и разбирать будильники, понимаете, или читать, писать стихи, разгадывать кроссворды. Под таким наркотиком, как винт, двое ребят за 4 часа полностью разобрали свою машину на маленькие детали. Потом, когда они решили её собрать, они забыли, как это делается, и так и не собрали её. Но ведь дело не в этом. Дело в том, что «как же интересно было её разбирать!»

Наркотик прекращает своё действие, и тут наш Вася уже такой «хороший», настоящий, просто стопроцентный наркоман: он опускается в тон скрытой враждебности, в 1.1. В этом тоне он приходит в гости к своему другу, разговаривает с ним, как самый лучший друг, смотрит видео и в это время осторожно ворует ключи от квартиры. Понимаете, о чем я говорю сейчас? Наш Вася уже способен пойти на преступление ради наркотиков, он нечестно добывает деньги, покупает опять наркотики. В этом тоне Вася лжёт, изворачивается, крадёт, подставляет и так далее.

Приняв наркотик, он окажется в 3.0 – консерватизме. Да, он будет спокойным, умиротворённым, рассудительным. Когда наркотики отпустят его, он провалится в страх. В тоне страха очень страшно, и все люди– это ужасные чудовища. Здесь и мании преследования, и кошмары, и психозы. Васе совершенно невыносимо без наркотиков, он принимает их, и...

И поднимается в тон 2.5, в тон скуки, в тот тон, в котором он раньше жил,

но теперь ему для этого нужен наркотик, чтобы просто хотя бы вернуть, себе своё нормальное, обычное состояние! Понимаете? И, конечно, здесь Вася имеет реальную, настоящую проблему, ибо сам он – человек, личность – уже находится очень низко на Шкале тонов.

Ну и вы, конечно, догадались, что произойдёт с ним дальше: он постепенно уйдёт вниз по Шкале тонов до самой смерти. Это нисходящая спираль, так наркотики уводят человека в могилу.

Конечно, это не происходит за 6 раз, как получилось у нас на этом графике, нет, есть наркоманы, которые доживают и до сорока лет. И разные наркотики действуют по-разному, и люди все очень разные, но факт остается фактом: наркотики – это прямая дорога на кладбище, иногда с одной остановкой: тюрьмой. Я не буду вас обманывать: наркотики действительно сначала приносят удовольствие, человек поднимается по тону, и в этом коварство и интрига наркотиков, ибо цена за это краткое удовольствие – жизнь.

Но кто мне скажет, ПОЧЕМУ в первые разы наркотики поднимают по тону? Из-за чего это происходит? Спасибо, очень интересные ответы.

Смотрите внимательно. Что я нарисовала? Костёр, верно. Вот дрова, вот огонь. Скажите, когда костёр горит, что выделается вот здесь? Правильно, тепло! А что такое тепло? Гениально, это энергия. Итак, смотрите,дрова, сгорая, превращаются в энергию. Так вот, друзья мои: наркотики, попадая в тело сжигают очень быстро много витаминов и минеральных веществ. Понимаете? Витамины, сгорают, выделяется энергия, и появляется это ложное ощущение «счастья» или «энтузиазма». Наш Вася кайфует, сжигая своё собственное тело! А если он делает это постоянно, его тело становится слабее и слабее, и поэтому он опускается по тону: его уровень выживания падает. Это ясно всем?

Я понимаю, что каждый из вас хочет быть счастливым, и для каждого счастье – это что-то личное, и каждый из вас встречается с разными проблемами. Многие люди стремились «решать» свои проблемы химическим путём, и многих из них сегодня нет среди нас: Курт Кобейн, Джим Моррисон, Джанис Джоплин, Элвис Пресли, Владимир Высоцкий и другие. И я не буду говорить вам «не принимайте наркотики». Потому что, если вам говорят «Будьте таким-то, живите так-то, делайте то и не делайте сё», вы поступаете как? Правильно, наоборот. Поэтому я скажу

вам вот что: кроме ВАС эту жизнь никто не проживет, она ВАША, в ваших руках, делайте её такой, какой вы её представляете в самых лучших мечтах, будьте счастливы и успешны. И решайте для себя сами, какую дорогу вы выбираете. Моё дело – просто рассказать вам правду, но решать – вам.

А теперь расскажите мне, как вы получаете удовольствия? О! Это здорово, я тоже люблю это. А теперь поднимите руки, кто из вас любит вкусно покушать? Круто! А кому нравится слушать музыку? Супер! А кто любит тусоваться, встречаться с друзьями? Отлично! А, может, среди вас есть такие, кому нравиться узнать что-нибудь новенькое? Замечательно!

Хотите, я расскажу вам один секрет: почему успешные люди добились успеха? А хотите, я расскажу вам, как я получаю удовольствия и как кайфую в этой жизни? Вы точно этого хотите? Аудитория, сгорая от любопытства: «Да!!!» Давайте вернёмся к нашей Шкале тонов.

Смотрите, это наш любимый мальчик Вася. А это машина, о которой Вася мечтает. И вот он рисует себе картинки, как он, такой крутой, едет на машине, и ему так классно. Но Вася не умеет водить машину, у Васи нет машины, у Васи нет денег, чтоб купить машину, и, в конце концов, Вася просто испытывает страх, когда садиться за руль отцовской машины.

Смотрите, он находится на тоне 1.0 по отношению к этому.

И тут Вася понимает, что надо просто тренироваться. И вот он боится, и в этом страхе садится за руль, и говорит себе: «Надо научиться хотя бы трогаться с места, и проехать по двору на первой скорости». И он начинает это делать. И тут... Смотрите, с ним что-то происходит. У него начинает получаться, и его тон ползёт вверх, до тона гнева, например. Он говорит: «Ну ладно, это чёртова первая скорость – это детский лепет, а вот проехать бы на второй и не сшибить ни одной дурацкой бабки, которые вечно лезут под колёса». А именно так думают люди в тоне гнева.

Он гоняет по двору, ловко объезжает люки, короче, у него начинает получаться и это. И тут, смотрите, он уже в скуке! Он зевает и говорит: «Ну ладно, я сегодня на славу потрудился, можно и отдохнуть».

Назавтра он попробует проехать по Ленинградке, он будет стараться, и он попадет в тон 3.5, ему будет весело, ведь он МОЖЕТ! Конечно, позже он сдаст на права, закончит 11 класс без троек, ведь отец сказал ему, что только в этом случае он сможет пользоваться машиной.

А потом, в какой-то прекрасный, солнечный день после того, как он целое лето проработает с отцом, отец подойдёт, положит ключи от машины

Васе в руку и скажет: «Ты крутой, ты выполнил все свои обещания, и я горжусь тобой. Я тоже держу свои обязательства, машина твоя». И вот здесь-то Вася испытает... знаете что? СЧАСТЬЕ. Может, он взлетит по шкале в тон 8.0 – восторг, может нет, но он будет абсолютно счастлив.

И никто и никогда не сможет лишить его этого счастья, потому что это также – ЕГО ЛИЧНАЯ СВОБОДА. Понимаете? Смотрите сюда, на доску, видите, сколько было барьеров? Здесь и его страх, здесь и лень, и отсутствие машины, и необходимость работать, и учиться, но он прошёл весь этот путь, справился со всеми препятствиями и барьеров не стало. И теперь он имеет СВОБОДУ. Люди, которые, как вы видели, добились кое-чего в этой жизни, делают именно так. Любая игра состоит из целей, барьеров и свобод. Смотрите, вот они. Он выиграл и у него есть его свобода в этом.

И этот кайф – настоящий, подлинный, и он никогда не сбросит человека вниз к невыживанию.

Я желаю вам счастливой, успешной жизни без наркотиков и процветания. 
