Куда ведет наркомания
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Процесс распространения наркомании с каждым годом становится все больше. Его остановить тяжело, но возможно. И если кто-то не замечает никаких пагубных последствий, то это не значит, что их нет. Все социальные отголоски станут заметными в ближайшем будущем, если не начать лечение наркомании уже сейчас. Употребление наркотических средств начинается с того, чтобы получить новую дозу неизвестных ощущений. Ведь никто не задумывается о последствиях, как это все скажется на организме и собственном здоровье. Регулярное употребление наркотиков уменьшает инстинкт самосохранения, и ведет к верной погибели. У наркомана каждый день начинается с поиска средств на заветную дозу, чтобы продлить свое существование. Ведь это только по началу человек получает от наркотиков кайф, эйфорию. Но когда они его затягивают, наркотические вещества становятся своеобразным лекарством, для того чтобы дать физическую трудоспособность. Как правило, этот процесс ведет к привыканию очень быстро и незаметно. И наркоман может понять это тогда, когда уже тяжело что-то исправить.
Основные последствия наркомании
Для того чтобы очистить организм наркомана от наркотических веществ, понадобится много времени. Конечно, все зависит от стажа самого пациента. Как правило, все последствия выражаются в психических или соматических болезнях и в повышении дозы. А это в свою очередь чревато негативными последствиями. Ведь один день при очередной увеличенной дозе, наркоман может привести себя к передозировке и смерти. Самую большую опасность наркотики несут печени и печеночным клеткам, ведь именно этот орган отвечает за переработку токсинов и их обезвреживание. Огромный поток ядов (наркотиков) заставляет печень работать в несколько раз больше и быстрее. Ведь прием очередной дозы у наркоманов может быть несколько раз в сутки. Чаще всего у наркомана появляются такие диагнозы как рак, гепатиты и цирроз печени, которые являются следствием изменения структуры тканей в этом органе. Не стоит забывать и то, что организм у наркоманов быстрее изнашивается, что заметно не только по состоянию внутренних органов, но и видно по внешнему виду. Человек, который регулярно употребляет наркотики, выглядит намного старше своих лет, и имеет болезненный вид. Кожа становится дряблой, морщинистой. В плачевном состоянии перебывают все внутренние органы, особенно желудочно-кишечный тракт и сердце, но это, как правило, констатирует уже патологоанатом. Помимо всех заболеваний, наркоман деградирует как личность. Он забывает все нормы поведения, ему все равно как он выглядит. Иногда проявляется агрессивное поведение на окружающих. Как правило, наркоманов увольняют с работы, у них распадаются семьи и меняется круг общения, в пользу тех друзей, которые имеют ту же степень зависимости и интересы. Наркоман под кайфом способен сделать множество необдуманных и даже противозаконных вещей. Наркомания имеет целый ряд негативных последствий, среди них появление психоза, разрушение личности, инвалидность, смерть.

Наркомания. Важная информация о наркомании
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Наркомания – это заболевание спровоцированное злоупотреблением наркотическими веществами вызываемое впоследствии привыкание. Есть три характеристики присутствия у человека наркотической зависимости, а именно: непреодолимое влечение к принятию вещества. Второе – постоянное увеличение дозы употребляемого вещества. И третье – физическая и психическая зависимость от принятия наркотического вещества. Заболевание характеризуется сильным физическим влечением к наркотическому веществу. Развивается зависимость путем присутствия постоянного принятия вещества, что впоследствии приводит к постоянному увеличению количества его приема. При прекращении приема вещества наблюдается сильное влечение, которое проявляется абстинентным синдромом.Так как человек очень часто получает информацию о наркотиках из непроверенных источников, то его знания о наркомании могут быть неверны. Тем самым человек способен нанести сильный вред своему здоровью сам того не осознавая. Для того чтобы уберечь себя и свое здоровье нужно узнать полезную информацию о наркотиках. Первой важной информацией о наркотиках есть то, что любой наркотик по своей сути является ядом. И сила его действия прямо пропорциональна количеству употребления. То есть чем больше наркотического вещества принято, тем сильнее оно действует как яд, тем самым приводя человека к летальному исходу. Второй важной информацией о наркотиках есть вред наркомании. Многие молодые люди, которые употребляют наркотики и не подозревают о пагубном влиянии наркотических веществ на их здоровье, а именно на разум, на способ и ход мышления. Человек перестает размышлять здраво, становиться заторможенным и глупым. При этом сам человек этого не осознает, поскольку все его рефлексы приглушены действием наркотического вещества. Еще одной важной информацией о наркомании есть последствие принятия наркотических веществ, а именно возникновение зависимости. Причина в том, что после окончания действия наркотика человеку снова и снова хочется ощутить воздействие наркотического вещества. Резкое прекращение снабжения организма наркотическим веществом вызывает в организме человека сильные физические боли и спазмы, что называется абстинентным синдромом. Что и приводит к принятию новой порции наркотиков, так и возникает зависимость. И последней важной информацией о наркотиках есть то, что только обеспечение полезной информацией поможет защитить каждому самих себя, своих родных и близких от появления в своей жизни такого понятия как «наркомания». Также нужно знать, что во время лечения наркомании процент избавления от наркотической зависимости очень мал. Полностью избавить наркомана от наркотической зависимости очень сложно, поскольку люди принимающие наркотики не только больные, они еще и зависимы от удовольствия, которое вызывается принятием одурманивающих веществ.
В наше время наркомания угрожает целому поколению молодых людей, она влияет не только на общество, но и на развитие нашего будущего. Поэтому широкий спектр действий по борьбе с ней нам просто необходим. 

Лечение наркомании или как с этим бороться?
Что же заставляет человека искусственно вызывать в себе чувство удовлетворенности, наслаждения и радости? Что побуждает человека к принятию наркотических веществ? Ответом на эти вопросы есть то, что человека нет чувства удовлетворенности собственной жизнью, присутствует угнетенное состояние, которое и приводит  человека к вызыванию искусственных ощущений. Что проявляется принятием наркотических веществ. Конечно, в начале человек думает, что это временно, и рано или поздно принятие им наркотиков прекратиться. Но не тут-то было. Принцип воздействия наркотических веществ на организм таков что спустя некоторое время принятие привычной дозы не вызывает такого ощущение как раньше, что подвигает человека на принятие новой, но уже большей дозы. Что впоследствии вызывает физическую и психическую привязанность. У человека больше нет желания отказывать себе в удовольствии, и он постепенно превращается в наркозависимого.

И мы видим, как здоровый организм превращается в больного наркоманией. Полноценное функционирование всех внутренних органов нарушается. Возникают проблемы с работой клеток головного мозга, нарушается нервная система, человек так сказать глупеет.

Но поскольку наркотики вызывают не только физическую, но и психологическую зависимость. Самым верным решением будет обращение к высококвалифицированной медицинской помощи, без применения которой могут возникнуть летальные последствия. Мы потеряем не только человека, но и индивидуума как члена высокоразвитого общества.

Прежде чем приступить к лечению, больному нужно оказать поддержку его родных, друзей и близких. Так как желание в принятии наркотиков возникло от неудовлетворенности происходящим вокруг, а именно в социальном, материальном плане. Поэтому поддержка родных есть, как ни как, кстати, и является первым шагом к выздоровлению.

Вторым шагом к возвращению к полноценной жизни есть избавление от физической зависимости, а именно применение медикаментозного лечения. Обращение в специальную клинику позволит больному в планировании наиболее эффективного лечения. Так же клиническое лечение обеспечивает закрытость, что имеет ограниченность воздействия неуправляемых социальных факторов.

Человек, употребляющий наркотические вещества наносит вред не только себе, но и своему окружению. Наркоман в семье это не только большой удар по чувствам своих родных и близких, но и умирающая ланка в социальном обществе. В современном мире понятие «наркотической зависимости» заполонило все сферы жизнедеятельности и приобрело масштабный характер. Борьба с этим явлением перестала быть войной только индивидуально взятого человека, и приобрела государственный характер. Так как борьба с наркоманией стала на ту же ступень, что и борьба с преступностью. Это мотивировано тем, что большинство преступлений содеяно в состоянии наркотического опьянения.

Остановить развитие наркомании как масштабного явления, предотвратить ее пагубное влияние есть главным приоритетом каждого из нас и нашего общества. Каждый должен быть осведомлен о катастрофическом воздействии наркомании и каждый должен принять участие в этой борьбе, ибо на кону стоит светлое будущее следующего поколения.

РОДИТЕЛИ! ЗАДУМАЙТЕСЬ:
- ухоженный, вовремя накормленный, заботливо одетый ребенок может быть внутренне одиноким, психологически безнадзорным, поскольку до его настроения, переживаний, интересов никому нет дела.

- мы так боимся, чтобы наши дети не наделали ошибок в жизни, что не замечаем, что, по сути дела, не даем им жить. Мы попираем и нарушаем их права, данные им от рождения, а потом удивляемся их инфантильности, несамостоятельности, тому, что страх жизни преобладает у них над страхом смерти.
- ограничиваемый в своей активности ребенок не приобретает собственного жизненного опыта, не убеждается лично в том, какие действия разумны, а какие — нет; что можно делать, а чего следует избегать.

Причины, по которым дети начинают употреблять наркотики
- любопытство (благодаря известному высказыванию не очень умных людей: «Все надо попробовать!»);

- желание быть похожим на «крутого парня», на старшего авторитетного товарища, часто личный пример родителей и т. д.;

- желание быть «плохим» в ответ на постоянное давление со стороны родителей: «Делай так, будь хорошим». Это может быть и способом привлечения внимания;

- безделье, отсутствие каких-либо занятий либо обязанностей, в результате — эксперименты от скуки.

Советы
Когда человеку не подходит климат, он начинает болеть. Психологический климат в семье для ребенка еще важнее. Если такой климат становится непереносимым для ребенка, деваться ему некуда: не уедешь, родителей не сменишь... Хрупкая неустойчивая психика ребенка не выдерживает: он срывается в депрессию, уличную тусовку, алкоголь, наркотики. Поэтому, даже ребенок далек от идеала и совсем не похож на Вас, БУДЬТЕ МУДРЫ:

- когда скандал уже разгорелся, сумейте остановиться, заставьте себя замолчать — даже если Вы тысячу раз правы;

- опасайтесь! В состоянии аффекта ребенок крайне импульсивен. Та агрессия, которую он проявлял по отношению к Вам, обернется против него самого. Любой попавший под руку острый предмет, лекарство в Вашей аптечке — всё станет реально опасным, угрожающим его жизни;

- не кричите, не распускайтесь. Ведь ребенок действительно может подумать, ЧТО ВЫ ЕГО НЕНАВИДИТЕ. Он будет в отчаянии, а Вы, оглохнув от собственного крика, его крика о помощи не услышите.
- похвалите своего ребенка с утра, и как можно раньше, и как можно доходчивее, теплее! — не бойтесь и не скупитесь, даже если собственное настроение никуда... (кстати, это и средство его улучшить!) Ваше доброе слово, объятие, поцелуй, ласковый взгляд — подпитка душевная на весь долгий и трудный день, не забудьте!... И на ночь — не отпускайте во тьму без живого знака живой любви...

Что делать, если это произошло — ваш ребенок употребляет наркотики?
Соберите максимум информации. Вот три направления, по которым вам нужно выяснить всё как можно точнее, полнее:

- всё о приеме наркотиков вашим ребёнком: что принимал, сколько, как часто, с какими последствиями, степень тяги, осознание или неосознание опасности;

- всё о том обществе или компании, где ребенок оказался втянутым в наркотики;

- всё о том, где можно получить совет, консультацию, помощь, поддержку.

Ни в каком случае не ругайте, не угрожайте, не бейте.
Беда, которая стала горем для вас и всей семьи, поправима. Но исправить ситуацию можно, только если вы отнесетесь к ней спокойно и обдуманно, так же, как вы раньше относились к другим неприятностям.

Меньше говорите — больше делайте. Беседы, которые имеют нравоучительный характер, содержат угрозы, обещания "посадить" ребенка, "сдать" его в больницу, быстро становятся для него привычными, вырабатывают безразличие к своему поведению.

Не допускайте самолечения. Категорически сопротивляйтесь, если подросток захочет заниматься самолечением, используя для этого медикаменты, рекомендованные кем-то из его окружения.

Если вы предполагаете, что ребенок систематически употребляет алкоголь, наркотики, нужно, не теряя времени, обратиться к психиатру-наркологу.

Не усугубляйте ситуацию криком и угрозами. Берегите собственные силы, они вам еще пригодятся. Тем более, что выплеском эмоций добиться чего-то будет сложно. Представьте себе, как вы бы себя вели, заболей ваш ребенок другой тяжелой болезнью. В такой ситуации ведь никому не придет в голову унижать и оскорблять его только за то, что он болен. Не считайте, что сын или дочь стали наркоманами только из-за собственной распущенности, корни болезни могут находиться намного глубже. Если состояние здоровья или поведение ребенка доказывают, что он принимает наркотики регулярно, значит, пришло время решительных действий.


Сообщи, где торгуют смертью!

Привлечение общественности к деятельности по противодействию распространению наркомании и наркопреступности на территории региона путем организации непрерывных телефонных линий («телефонов доверия») – один из действенных методов борьбы с общественно-социальным злом, каковым являются наркомания и преступность, связанная с ней.

В настоящее время на территории Волгоградской области проводится всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью!».

Работает ряд телефонных линий для оказания помощи гражданам в различных ситуациях по противодействию опасным болезням и привычкам:

Консультации по вопросам профилактики ВИЧ, ИППП, наркомании -  72-38-45    (ГУЗ «Волгоградский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ);

29-28-24 (ГУЗ «Волгоградский областной клинический наркологический диспансер»);

36-82-44(ГУЗ «Волгоградская областная наркологическая больница»);

Экстренная психологическая помощь (врач, соц.работник, психолог, юрисконсульт, соц.педагог) 76-29-28(круглосуточно) – областной центр социальной помощи семье и детям «Семья», (84442) 4-13-25  (ГУСО «Урюпинский центр социальной помощи семье и детям»)

Оперативно–значимая информация о фактах незаконного оборота наркотиков принимается в ГУВД по Волгоградской области – 30-44-44, УВД г. Волгограда – 93-10- 62, УФСКН  РФ по Волгоградской обл. -37-36-35.
Информация о фактах незаконного изготовления и сбыта наркотических средств принимается и Урюпинским межрайонным отделом УФСКН России – 8(84442) 4-65-94.
Анонимность и конфиденциальность гарантируются!
