Листовка  "У ПДД каникул не бывает» 


Дорога прочно занимает первое место среди печальной статистики детского травматизма и смертности. Безумный ритм современной жизни гонит по нашим дорогам лавину вечно спешащего транспорта, а по тротуарам - лавину вечно спешащих пешеходов


Велосипед, скутер или мопед - доступные, достаточно удобные средства передвижения, поэтому пользуются заслуженным успехом, количество владельцев этих транспортных средств продолжает увеличиваться. Такие транспортные средства, конечно, отличаются от машины или мотоцикла, но правила дорожного движения для них не менее важны. Тем более, что мопеды, велосипеды и скутеры не обладают большой маневренностью и скоростью, не имеют защитных приспособлений от столкновений, на дороге они одни из самых беззащитных. Поэтому и мопед, и скутер, и велосипед являются источником повышенной опасности, для всех участников движения.
Уважаемые родители!
Администрация и учителя муниципальной казенной общеобразовательной «Первомайской основной школы  Урюпинского муниципального района Волгоградской области» убедительно Вас просят:
· Будьте примером для детей в правильном поведении на дорогах.

· Ежедневно в каникулярное время беседуйте с детьми о правилах поведения на дорогах. 

· Помните! На дорогах ежедневно погибают люди.

Культура поведения учащихся на дорогах зависит от воспитания в семье, в школе, в обществе. Пример - один из лучших методов воспитания.
· Напомните, расскажите детям следующие правила безопасности при вождении мопеда, скутера, велосипеда.
Для мопеда, скутера, велосипеда:
· Тот, кто управляет мопедом и скутером называется водитель. 
· Управлять таким транспортным средством как мопед или скутер может человек, который достиг 16-ти летнего возраста.

· Выезжая на мопеде или скутере на оживленную трассу, нельзя выезжать на центр дороги. В соответствии с правилами дорожного движения (ПДД), такие транспортные средства обязаны передвигаться по обочине или по внешнему краю проезжей части.

· При езде на мопеде или скутере, даже в дневное время должен гореть ближний свет фар.

· Ехать на транспортном средстве можно только в мотошлеме, как водителю, так и пассажиру.

· Руль транспортного средства нужно держать обеими руками.

· Не разрешается брать с собой в качестве пассажира более одного человека.
· Управляющий средством передвижения велосипед называется велосипедист. При выезде на дорогу, правила для велосипедистов меняются. В ПДД четко сказано, что управление велосипедом разрешается с 14 лет, а управление мопедом — с 16 лет.

· На транспортных средствах велосипед, мопед и скутер разрешено ехать по крайней правой полосе в один ряд или по обочине. 

· Если велосипедисты перемещаются колонной, то состав колонны должен быть не более 10 человек. Если в результате получается несколько колонн, то передвигаться они должны на расстоянии 80—100 м друг от друга.

При движении по дороге на водителей велосипедов, мопедов и скутеров распространяются правила ПДД, так же как на любых участников движения.

· Несоблюдение ПДД при управлении транспортным средством чревато возникновением аварийной ситуации. Если управляющий транспортным средством водитель или велосипедист младше указанного ПДД возраста, то не стоит выезжать на транспортные магистрали с интенсивным движением. Максимум, что можно себе позволить, это зоны для вождения с инструктором, загородные улицы или дорожки, где редко встретишь машины. Для велосипедистов доступны парки.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА! Соблюдайте данные рекомендации!
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

         Контролируйте подростков и ни в коем случае не разрешайте им самостоятельно садиться за руль, в том числе за скутер или мопед. Ведь дорога - зона повышенной опасности и не место для игры! Только совместными усилиями, можно предотвратить гибель и увечья наших детей.
