ПИСЬМО-ОБРАЩЕНИЕ К РОДИТЕЛЯМ  

Уважаемые родители!

01.11.2018 г. на 25-ом километре автодороги Новониколаевский-Урюпинск-Нехаевская в 18.10 по местному времени произошло ДТП, в результате которого, переходя проезжую часть, погибла ученица 9 класса МБОУ Креповской СШ.
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Причиной происшествия послужил переход проезжей части в неположенном месте и  отсутствие светоотражающих элементов (фликеров) на одежде или аксессуарах. 


.


.
ЗАЧЕМ НУЖНО ТАКОЕ НОВОВВЕДЕНИЕ ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ? В темноте при свете фар пешеход виден на расстоянии 25 – 40 м (кстати, при скорости 90 км/ч автомобиль преодолевает 25 м за 1 секунду). При наличии световозвращателей это расстояние увеличивается до 150 м при ближнем свете фар и до 400 м – при дальнем. По статистике использование фликеров снижает риск наезда на пешехода на 65 – 80 %. 

Просим Вас обезопасить своего ребенка от трагедии на дороге, обеспечив его световозвращающими элементами.
С 1 июля 2015 года вступили в силу изменения в п. 4.1 Правил дорожного движения. С этого времени пешеходы обязаны иметь при себе световозвращающие элементы и обеспечивать их видимость для водителей.

















Требованиях к световозвращателям в ПДД нет. Ни по цвету, ни по форме, ни по размеру, ни по месту размещения. Главное, чтобы эти световозвращающие элементы присутствовали и были видны водителям.





С 18 марта 2018 года водители обязаны пользоваться световозвращающими жилетами.








