«Президентские спортивные игры», «Президентские состязания» 
В школе  прошли спортивно-массовые  соревнования «Президентские спортивные игры», «Президентские состязания». Где активно приняли участие обучающиеся школы. В «Президентских состязаниях» победителям стал ученик 8 класса  Осмоловский Дмитрий.
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Прошли соревнование по волейболу  среди 7-9 классов. Победила сборная команда, в состав которой входили ученики: Осмоловский Дмитрий, Юшкин Артем, Муравьева Людмила, Маликов Николай, Маликова Елена, Прокудин Иван.

Так же прошли соревнования по настольному теннису, победителями стали Маликова Елена и Юшкин Артем.                                                                                                                                                 
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На высокой эмоциональной волне  среди учащихся 1-5 классов прошли Веселые старты. Спортивные эстафеты одно из самых любимых занятий у детей.  Участвуя в соревновании, ребята получили возможность проявить себя, почувствовать командный дух, получить радость от победы, пережить горесть поражения. 
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Обучающиеся с большим интересом участвовали во всех спортивных мероприятиях, на которых царил здоровый  дух соперничества, соревновательности и здорового образа жизни.
Все  участники  были награждены грамотами. Всего в соревнованиях приняли участие -47 чел
