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«Вредным привычкам говорим мы: нет».
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Возраст обучающихся: 4 класс
Цель: 

- довести до сведения детей информацию о том вреде, который наносит своему здоровью пьющий, курящий и употребляющий наркотики человек;

- повысить стремление учащихся жить без вредной привычки;

- воспитывать стремление к психическому, нравственному и физическому совершенству.

Задачи:

1. Привлечь внимание обучающихся  проблеме курения, пьянства и наркомании, увеличив представление о негативном влиянии вредных привычек на организм человека.

2. Развивать  у  учащихся эмоциональное неприятие вредных привычек. 

3.Воспитать умение прогнозировать результаты своего выбора.
4. Стимулировать стремление прекращения курения среди курящих как школьников, так и общественности.
Предварительная подготовка:
 1.Учащимся предлагается найти информационный материал по заданной теме.
2.Была подготовлена  выставка рисунков на заданную тему.
3.Дети заранее написали письма родителям, готовясь к  акции «Борьба против курения: письмо папе, маме».
 4. Набор картинок с изображением деградации человека, имеющего вредные привычки.
5. Макет дерева, набор листьев, клей
6. Плакат с изображением трехголового дракона
7.Родительский комитет подготовил фотовыставку на тему: «Мы выбираем здоровье»
Столы в классе расставлены таким образом, чтобы учащиеся могли работать в группах.
Ход мероприятия:

1. Организационный момент

Учитель: Здравствуйте, дорогие друзья! При встрече люди обычно говорят это хорошее слово, желая друг другу здоровья. Вот и я обращаюсь к вам – здравствуйте, дорогие участники, гости.
2. Психологический настрой. 
Ребята, повернитесь друг другу, улыбнитесь, пожмите крепко-крепко руки и скажите: «Здравствуй! Я рад тебя видеть!». 
3.Вступление учителя. Сообщение темы и цели занятия. 
Задумывались вы когда - нибудь о том, почему в приветствии людей заложено пожелание друг другу здоровья?

Наверное, потому, что здоровье для человека – самая главная ценность. Но, к сожалению, мы начинаем говорить о здоровье лишь тогда, когда, его теряем.

1ученик. На пороге тысячелетия

                Наступает момент, когда

                Мы за все бываем в ответе,

                Перелистывая года.

2 ученик Человек покоряет небо,

                Чудо техники изобретает,

                Но, приобщившись к дурным привычкам,
               О здоровье своем забывает.

Упражнение-разминка «Снежинка»

Каждому участнику раздаются листы бумаги. Участники должны выполнять инструкцию учителя, при этом они не должны смотреть на соседей и учителя.

Учитель: Сверните листок пополам и оторвите верхний правый угол. Опять сверните  пополам и снова оторвите верхний правый угол.  И последний раз сверните лист пополам и оторвите верхний правый угол. Затем разверните. У вас получилась «снежинка». Сравните её со снежинкой соседа, и вы увидите, что они разные. Так и все люди не похожи друг на друга и привычки у всех разные. 
Учитель: Ребята, назовите известные вам хорошие привычки. (Занятия спортом, чтение книг, быть вежливым, не грубить …)

- А теперь назовите плохие привычки. (Курить, употреблять спиртные напитки, грубить старшим, лениться делать все не вовремя …)

- Ребята, сегодня мы поговорим с вами о том, что есть плохого в нашей жизни, что мешает нам быть здоровыми, умными, сильными. Как вы думаете, что же это?

- Правильно, сегодня наш классный час будет посвящен разговору о вредных привычках человека.

- Какие вредные привычки наиболее опасно влияют на здоровье человека? (алкоголь, курение, наркотики ) 
- Конечно, это курение, алкоголизм, наркомания.

- Нашу встречу я начну с очень оптимистического стихотворения, которое своим содержанием направит наше сознание на жизнь без вредных привычек.
Так хочется, чтоб были все счастливыми!
Чтоб колокольчиком звенел веселый смех!
Давайте станем каплю терпеливее!
Давайте станем чуточку добрей!
Давайте жить в спокойствии, согласии!
Пусть свет земли нам освещает путь!
Трудиться будем творчески и радостно, но так,
Чтобы здоровый образ жизни сохранять!!!
Девизом нашего занятия станут слова: 
Я умею думать, умею рассуждать, 
Что полезно для здоровья буду выбирать.
- Я думаю, что наше здоровье зависит от состояния здоровья родителей, бабушек, дедушек, от того, как часто нас осматривает врач, от того каким воздухом мы дышим и какую воду пьем и от других вещей. Но многое зависит и от нас, от того какие привычки у нас преобладают.
Люди с давних времен называли  пагубные привычки отравой, чертовым зельем, дурманом, дымной ловушкой, зеленым змием. А как вы думаете – «змий» или «змей» - это хорошее или плохое существо?

Даже в сказках змей (дракон) был связан с чем – то плохим и страшным. Он уничтожал деревни, сжигал дома, топтал посевы, уносил детей и женщин. А русские богатыри всегда сражались с ним и уничтожали его. Вот и в наше время существует такой змей, который убивает людей. Вот посмотрите, какой он злой и страшный (демонстрируется рисунок с изображением трехголового змея, каждая из голов которого обозначает пьянство, курение и наркоманию)

4. Беседа о вреде курения
- Посмотрите, первая голова пышет дымом. Как вы, думаете, какую вредную привычку она имеет? Конечно, эта голова курит табак.
Выступления учащихся класса.
1 ученик: Когда человек курит,  то табак медленно сгорает и образуется дым. Дым состоит из множества вредных веществ, среди которых 30 – ядовитые, это – никотин, угарный газ и табачные смолы. Никотин отрицательно влияет на работу сердца – оно быстро изнашивается. Угарный газ затрудняет доступ кислорода в организм, а табачные смолы засоряют легкие.

2 ученик:

По мнению медиков:

- 1 сигарета сокращает жизнь на 15 минут;

- 1 пачка сигарет – на 5 часов;

- тот, кто курит 1 год, теряет 3 месяца жизни;

- кто курит 4 года – теряет 1 год жизни;

- кто курит 20 лет – 5 лет жизни,;

- кто курит 40 лет 10 лет жизни. 

3 ученик:

По данным министерства здравоохранения:
- пульс курильщика чаще пульса некурящего в три раза;
- курильщики чаще болеют простудными заболеваниями;
- курение притупляет вкусовые ощущения;
- причиной многих пожаров является сигарета.
Учитель:
- В настоящее время ни одна из пагубных привычек не уносит столько здоровья, как курение табака. По этому поводу позвольте рассказать вам одну притчу.

(Учитель поясняет, что притча – это краткий иносказательный поучительный рассказ) 

Притча

В далеком прошлом, когда табак только что был завезен в Армению из дальних стран, у подножия Арарата жил один старец, добрый и мудрый. Он сразу невзлюбил это одурманивающее растение и убеждал людей не пользоваться им. Однажды старец увидел, что вокруг чужеземных купцов, разложивших свой товар, собралась огромная толпа. Купцы кричали: «Божественный лист! Божественный лист! В нем средство от всех болезней!» 

Подошел мудрый старец, сказал: Этот «Божий лист» приносит людям и другую пользу: к курящему человеку в дом не войдет вор, его не укусит собака, он никогда не состарится. 

Купцы с радостью смотрели на него. 

Ты прав, о, мудрый старец! – сказали они. – Но откуда ты знаешь о таких чудесных свойствах «Божественного листа»?

И мудрец пояснил:

Вор не войдет в дом курящего потому, что тот всю ночь будет кашлять, а вор не любит входить в дом бодрствующего человека. Через несколько лет курения человек ослабнет, и будет ходить с палкой! И его станут бояться собаки. Наконец, он не состарится, ибо умрет в молодости… 

Отошли крестьяне от купцов и задумались….

  - Давайте и мы с вами задумаемся над вопросом: почему ребенок начинает курить, хотя и знает, что курение опасно для здоровья? (Предположения детей)

- Мне, кажется, что ни одна из названных вами причин не может стать оправданием курения. Еще раз внимательно посмотрите на название этих страшных болезней, чтобы их вылечить нужны огромные деньги на лекарства и операции, а некоторые заболевания и вовсе являются неизлечимыми и вызывают смерть.

Ребята, а ведь для того, чтобы не стать курильщиком, вы просто должны вовремя и грамотно отказаться от предложенной сигареты. Подумайте, как это грамотно сделать.

Работа в группе игра «Сумей отказаться»
Ситуация первая. Ваш старший товарищ предлагает вам попробовать закурить. При этом он демонстративно зажигает сигарету, курит и говорит, как это легко и просто, какое приятное состояние вызывает сигарета. Говорит, что никто ничего не узнает: родители на работе, а учителя далеко. Как вы поступите?

Ситуация вторая. В школьном туалете к тебе подходит старшеклассник и, протянув сигарету, предлагает закурить. Ты отказываешься. Он начинает смеяться над тобой, говоря, что ты «маменькин сыночек». Что ты будешь делать?  
(Каждая группа разыгрывает свою ситуацию)

- Молодцы! Вы справились с заданием, и теперь я уверенна, что в подобных ситуациях вы не растеряетесь, и примите правильное решение!

Начать курить легко, но никотин вызывает привыкание. А отказаться от этой пагубной привычки намного труднее. Так лучше не начинать курить! Будьте сильнее, мудрее этой головы и не поддавайтесь на ее провокации. Давайте беречь здоровье – свое и близких нам людей.
 Вывод: Хором «Мы говорим курению – Нет!
5.Беседа о вреде алкоголя на организм человека

А сейчас, посмотрите на вторую голову змея. Да ведь эта голова страдает алкогольной зависимостью, она употребляет спиртные напитки (алкоголь).

А вы знаете, что такое алкоголь?
Выступления учащихся класса.
1ученик: Алкоголь – это вещество, которое содержится в спиртных напитках (водке, пиве, вине …) После того как человек выпил алкоголь, он поступает вместе с кровью в мозг. Алкоголь заставляет мозг работать медленно. Отравление мозга приводит к тому, что человек просто-напросто глупеет, у него ухудшается память, он труднее усваивает новое.

2 ученик: Взаимодействуя с различными органами и системами организма человека, алкоголь становится активным участником обмена веществ и  возникает зависимость от алкоголя, приводящая к болезни – алкоголизму. Организм постепенно разрушается. Такую ошибку исправить трудно. Так постепенно алкоголь опутывает ум и волю человека, а опутав – держит крепко. 
3 ученик: Алкоголь – это средство, которое способно человека разумного превратить в безрассудное существо. Разрушение личности у взрослого, злоупотребляющего алкоголем,  происходит в среднем через 10 лет, а у ребёнка такие изменения происходят через 3-4 года.
 Вывод: Хором «Мы говорим алкоголю – НЕТ!»
Учитель: Я, думаю, что вы теперь много знаете и про алкоголь и будете рассказывать о его вреде другим.

6.Профилактическая беседа «Наркотики и их влияние на организм».
- Посмотрите на третью голову.

Эта голова самая страшная из всех, потому что она употребляет наркотики.

А что же такое наркотики?
Выступления учащихся класса.
1 ученик: Наркотики – это вещества, которые очень вредно действуют на организм человека, одурманивают его. Человек становится как бы заколдованным, когда начинает их употреблять их, он сам себе не хозяин. Это так называемые наркотические вещества. Ему уже не хочется заниматься любимым делом, все неинтересно, человек не может учиться, работать, просто гулять. Он только все время думает о том, где взять наркотики. 2 ученик: Человек, который начал принимать наркотики, сразу привыкает к ним, теряет волю. Те, кто не прекращает употреблять наркотики, умирает от мучительных, страшных болей. У человека, употребляющего наркотические вещества, нарушается ориентация в пространстве, его мучают кошмары, страхи. Друзья и близкие прекращают с ним общаться. Наркомания и токсикомания – это самые опасные вредные привычки, рано или поздно приводящие к смерти.

3 ученик: Наркотики могут выглядеть очень привлекательно в виде жвачек, конфет, витаминов, таблеток, приятно пахнущих веществ. От наркотической зависимости очень трудно вылечится. Чтобы избежать беды, важно соблюдать правила безопасного поведения при общении с посторонними людьми. Помните, наркотики – это болезнь и гибель человека.

Учитель: Теперь вы знаете и про эту голову, запомните - она умирает в страшных муках. И я уверена, что вы никогда не поддадитесь на ее провокации. Но помните: этот змей очень страшен и он никогда не дремлет, чувствует слабые стороны человека, тем более если его жертва – ребенок. Я вам желаю никогда не расслабляться и всегда помнить об опасностях, которые вас подстерегают.

Вывод: Хором «Мы говорим наркотикам – НЕТ!»

Учитель: (чтение стихотворения) 
Вредным привычкам – нет! 
Скажи всем друзьям.
Вредным привычкам – нет! 
Скажи себе сам.
Вредные привычки – плохо! 
Знай всегда.
Вредные привычки – смерть! 
Убьёшь себя.
Игра «Что? Зачем? Для чего? »

(Учитель бросает в воздух 9 воздушных шаров. В каждом из них записка с одной из заповедей здоровья. Дети ловят шары, достают записки )

- Многие люди, живущие на планете, как и мы с вами  мечтают быть здоровыми и прожить долгую жизнь. 
А сейчас я предлагаю нам послушать  «9 заповедей здоровья». Дети по очереди читают записки: четкий режим дня; свежий воздух; весёлый смех; физическая активность; правильное питание; не пить, не курить; личная гигиена; любовь к себе и другим; занятия по душе.

7.Акция «Борьба против курения: письмо папе, маме». 

На нашем мероприятии присутствуют ваши родители. Вы можете отдать им свои письма.

Дети отдают заранее написанные письма, в которых, рассказывают о вреде курения и призывают родителей к здоровому образу жизни.
8.Подведение итогов.
 А сейчас каждый из вас должен вспомнить всё, о чем мы говорили и сделать вывод, начиная его словами:

-Сегодня я понял, что…

-Я хочу, чтобы все наркотики, алкоголь и сигареты …

-Чтобы всегда быть здоровым, мне нужно …

Учитель: Мы говорим курению    –     дети хором:            НЕТ! 

                 Мы говорим алкоголю    –                                     НЕТ!

                Мы говорим наркотикам  –                                 НЕТ!

                Здоровью   –                                                        ДА!
Все: Здоровый образ жизни – наша жизнь!
И как итог всему сказанному я предлагаю вам сделать свой выбор и  вырастить дерево. Перед вами 2 листика: зеленого и черного цвета, листик зеленого цвета символизирует жизнь без вредных привычек, листик черного цвета – жизнь с вредными привычками. Соответственно на доске два дерева: дерево для листиков черного цвета и дерево для листиков зеленого цвета. Выберите  для себя  листик нужного цвета и наклейте его на соответствующее дерево.
Работа в группе.
(Ребята делают выбор и наклеивают на дерево листики зеленого цвета с надписями хороших привычек: занятие спортом, чтение книг, свежий воздух, правильное питание, закаливание, положительные эмоции, личная гигиена ).

Молодцы! Вы все сделали правильный выбор, поэтому у нас получилось такое яркое, крепкое, здоровое дерево. Будьте Здоровы!
9.Заключительное слово учителя. 
Итак, каждый человек имеет право на выбор, какой образ жизни ему вести.  Двигаться вперед, совершая хорошие поступки, добиваясь своей мечты или же губить свою жизнь, вредными привычками нанося вред не только своему здоровью, но и окружающим его людям. 
Желаю вам крепкого здоровья!

Анализ эффективности внеклассного мероприятия
«Вредным привычкам говорим мы: нет».
Умение вести здоровый образ жизни – признак высокой культуры человека, его образованности, настойчивости, воли.
Проблема “вредных привычек” является наиболее актуальной в наше время, и борьба с ними – это задача не только государства в целом, но и каждого отдельного гражданина.
 Именно в школе должны решаться задачи формирования ответственного отношения к своему здоровью. И самая трудная, важная задача педагога – создание условий, при которых ребенок заинтересуется тем, как нужно заботиться о своем здоровье. Прямые призывы к ведению здорового образа жизни и запреты так называемых вредных привычек, угрозы и запугивание не только безрезультативны, но и вредны, так как вызывают скрытые противодействия у детей. Формирование ценностной ориентации, убеждений, активной жизненной позиции возможно при использовании педагогом таких методов и приемов, которые способствуют вовлечению учеников в активный процесс получения и переработки знаний. Происходить это должно в обстановке доверительных отношений между участниками образовательного процесса. 
       На мой взгляд, данные требования реализуются в предлагаемой разработке внеклассного мероприятия  «Вредным привычкам говорим мы: нет», которая может быть использована в работе с детьми младшего школьного возраста. 
Мероприятие  в первую очередь, информирует подростков о губительном воздействии на человеческий организм вредных привычек, особенно на организм ребенка. Методическая разработка посвящена профилактике вредных привычек (алкоголизм, курение, наркомания) и пропаганде здорового образа жизни. Сценарий мероприятия построен с учетом возрастных особенностей, учтены аспекты современных профилактических программ; в нем есть и достаточно серьезная информация, работа в группе и игровые моменты. В процессе общения у школьников развиваются  следующие качества: умение распознавать попытки отрицательного влияния со стороны сверстников, умение противостоять им; определение в выборе здорового образа  жизни.
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